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Les modes et les temps 

Le verbe se conjugue au mode et au temps qui convient dans la phrase.  

Le mode permet d’envisager l’action de différentes manières selon qu’elle soit réelle, éventuelle ou 
virtuelle. Il existe plusieurs modes : l’indicatif, le conditionnel, le subjonctif, l’impératif, 
l’infinitif. Chaque mode peut contenir plusieurs temps : le présent, le passé, le futur. 

 

Le présent de l’indicatif 
L’indicatif est un mode qui exprime la réalité (une action qui s’est réellement produite).  

Dans le mode indicatif on retrouve plusieurs temps : Le présent de l’indicatif, le passé composé et 
l’imparfait, le futur, etc.  

Le présent de l’indicatif est utilisé pour parler d’une action qui se produit au moment où l’on parle. 
Exemple : J’explique le cours aux étudiants. 

Le présent de vérité générale est fréquemment utilisé dans les sciences parce qu’il exprime un fait 

qui est toujours vrai, qui n'est pas lié à un moment précis.  

Exemple : Le cœur propulse le sang dans tout l’organisme. 

 

Les terminaisons du présent de l’indicatif 

1er groupe  

Les verbes en er 

Exp : ausculter, 

propulser   

e, es, e, ons, ez, ent 

 

Le médecin ausculte le patient. 

2ème groupe 

Les verbes en ir 

Exp : agir, finir, etc. 

is, is, it, ssons, ssez, 

ssent 

Les antidépresseurs agissent sur l'humeur. 

3ème groupe  

Les verbes en ir, dre, 

tre, oir 

 

 

 

 

partir 

 

is, is, it, ons, ez, ent Nous partons aujourd’hui.  

prendre 

 

s, s, d, ons, ez, ent Il prend des antihistaminiques contre son 

allergie 

mettre 

 

s, s, t, ons, ez, ent Elle met ses lunettes pour mieux voir. 

vouloir x, x, t, ons, ez, ent Je veux consulter un médecin.  
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Remarque 1 

Il existe des verbes qui se termine par ir mais qui sont du 3ème groupe. Comment les reconnaitre ? 

On conjugue le verbe avec le pronom « nous ». Si la terminaison est issons, alors le verbe est du 

2ème groupe (nous finissons). Si la terminaison n’est pas issons, alors le verbe est du 3ème groupe 

(nous partons) 

 

Remarque 2 

Etre et avoir : ce sont des verbes du 3ème groupe (ils deviennent auxiliaire lorsqu’ils sont utilisés 
pour conjuguer des temps composés comme le passé composé). 

Etre : je suis, tu es, il est, nous sommes, vous êtes, ils sont. 

Avoir : j’ai, tu as, il a, nous avons, vous avez, ils ont.  


